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SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
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Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias R6Rler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel (AfD)

Drs.-Nr.:  6/18391

Thema: Riickkehrberatung fiir abgelehnte Asylbewerber 1. Halb-
jahr 2019

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Teams mit jeweils wie vielen Mitarbeitern der mobilen Riick-
kehrberatung gibt es derzeit? (Bitte aufschliisseln nach Standorten
bzw. Einsatzgebiet/Erstaufnahmeeinrichtungen!)

Seit dem 1. Januar 2019 fuhrt das Bundesamt fiir Migration und Fllchtlinge
(BAMF) die Ruckkehrberatung in den BAMF-AuRenstellen und Aufnahme-
einrichtungen durch. Das BAMF setzt an den drei Standorten Chemnitz,
Dresden und Leipzig je ein Team mit zwei Rickkehrberatern bzw. Rick-
kehrberaterinnen ein.

Frage 2:
Wie hoch sind die Kosten der mobilen Riickkehrberatung im 1. Halb-
jahr 2019 fiir den Freistaat Sachsen?

Die Kosten, die dem Freistaat Sachsen im Zusammenhang mit der Ruck-
kehrberatung des BAMF in den sdchsischen Aufnahmeeinrichtungen ent-
standen sind, belaufen sich im ersten Halbjahr 2019 auf 3.675,00 EUR. Es
handelt sich bei dieser Angabe um einen vorlaufigen Wert auf Grundlage
der vorliegenden Rechnungen. Die abschlieRende Rechnungsprifung durch
die Landesdirektion Sachsen steht noch aus.

Frage 3:
Wie viele abgelehnte Asylbewerber haben die mobile Riickkehrbera-
tung im 1. Halbjahr 2019 in Anspruch genommen?

Im ersten Halbjahr 2019 wurden durch die Rickkehrberatung des BAMF in
Sachsen insgesamt 222 abgelehnte Asylbewerberinnen und -bewerber
(einschliefllich minderjahriger Familienangehériger) beraten.
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Frage 4:

Wie viele abgelehnte Asylbewerber, die die mobile Riickkehrberatung in An-
spruch genommen haben, sind tatsdchlich im 1. Halbjahr 2019 in ihre Heimat
freiwillig zuriickgekehrt bzw. aus der Bundesrepublik Deutschland ausgereist
(freiwillige Ausreise)?

Im ersten Halbjahr 2019 wurde 39 abgelehnten Asylbewerbern (einschlieBlich minder-
jahriger Familienangehériger) mit Hilfe der Riickkehrberatung des BAMF die freiwillige
Ausreise bewilligt. Die Zahl der tatsachlich freiwillig Ausgereisten kann erst nach Vorla-
ge der REAG/GARP-Jahresstatistik Ubermittelt werden.

Frage 5:

Wie viele abgelehnte Asylbewerber haben die vom Integrationsministerium fi-
nanzierten Riickkehrberatungen in den Kommunen im 1. Halbjahr 2019 in An-
spruch genommen? Wie viele davon wiederum sind tatsachlich freiwillig ausge-
reist?

Im ersten Halbjahr 2019 haben insgesamt 1.734 Personen die vom Staatsministerium
far Soziales und Verbraucherschutz, Geschéftsbereich Gleichstellung und Integration,
finanzierten Riickkehrberatungen in den Kommunen in Anspruch genommen. Die darin
enthaltene Anzahl abgelehnter Asylbewerber wird nicht erfasst. Von den 1.734 Berate-
nen sind insgesamt 357 Personen freiwillig ausgereist.

eulhdlichen GruRen
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Préf. 'Dr. Roland Woller
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